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CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIiGITOS

TECLAS PRINCIPALES

[CE]: Borrar error

[ACl: Borrar todo

[GT]: Ver GRAN TOTAL / Borrar GRAN TOTAL
[MRC]: Ver memoria / Borrar memoria
[M-]: Restar de memoria

[MH: sumar a memoria

[>1: Rectificacién de entrada de datos
[%]: Tecla de tanto por ciento

[+/3: cambio de signo

VT Raiz cuadrada

[00: ARadido rapido de 2 ceros

DESCRIPCION DE LA PANTALLA LCD:

GT : Signo de GRAN TOTAL indica que la memoria GT
esta activa.

M : Signo de Memoria Independiente, indica que la
Memoria Independiente esta activa.

- : Signo negativo.

E : Signo de error, cuando la pantalla muestra “E” puede
presionar para borrar el error.
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EJEMPLO DE CALCULO:

Operaciones con memoria

EJEMPLO OPERACION| PANTALLA | DESCRIPCION
Ad 0. |Borrar todo
12+3=15, el resultado
12E3E GT 15 |seacumulaenla
1243=15 memoria GT
+)5-30=-25 5-30=-25, el
—— | s5@303 |GT 25 |resultado se acumula
-10 en la memoria GT
10 |Recupera la memoria
Gr 10 |GT e resultado es 10
10 |Borrar la memoria GT
0. |Borrar todo
5%6 5x6=30, el resultado
1)32-6 M 30. [sealmacenaen la
336417 memoria independiente
32-6-26, mis la
3 M 26. |memoria el resultado
final s 56
36+17=53, menos la
M 53, |memoria el resultado
final es 3
Recupera la memoria
MRd M 3. |independiente




EJEMPLO DE CALCULO:

EJEMPLO OPERACION PANTALLA
0.
100+50-30= 10050 £130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% de 1500
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
.5% afiadido a 1500 1500 5 1'575.
(1500 + 5%=) ’
(1500 - 5%=) g s 17425,
. porcentaje de 20
sobre 500 20[E 5 4.
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839 H4a7EEE 698.
5'= sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
V9 x 5 15.




COMO CAMBIAR LA PILA:

1. Esta calculadora esta equipada con alimentacion dual.
a) Energia solar b) Pila (1,5)

2. Cuando la pantalla se ve borrosa, indica que la pila
estd proxima a agotarse. Puede usarse energia solar
o reemplazar la pila para que la pantalla se distinga
claramente.

3. Para cambiar la pila:
(1) Quite los tornillos de la tapa posterior y retirelos.
(2) Use un destornillador u otra herramienta adecuada
para retirar la pila (Nota: siga la direccion de la
salida al presionar).
* Tenga cuidado de no dafar el circuito.

SALIDA %ﬁ
&2
< (1)

(3) Coloque la nueva pila en la direccién opuesta
(procure que la polaridad + esté hacia arriba).

(4) Recoloque latapay atornillela (sin presionar
demasiado).

(5) Apagado automatico: Aproximadamente después de
8 minutos.



ELECTRONIC CALCULATOR
12 DIGITS

MAIN KEY FEATURES:

[CE]: Clear error

[ACl: All Clear

[GTI: Recall GRAN TOTAL / Clear GRAN TOTAL
MRQ: Recall memory / Clear memory
M-]: Memory minus

M+H: Memory plus

[>T shift right key

[%): Percent key

B/ Sign change key

VI Square root

[00: double zero key

LCD DISPLAY DESCRIPTION:

GT : GRAN TOTAL sign, indicates that the GT memory

is active.

M : Independent Memory sign, indicates that the
Independent Memory is active.

- : Negative Sign.

E : Error sign, when the display shows “E”, you can press
to clear the error.

e English



CALCULATION EXAMPLE:

Memory calculation

EXAMPLE OPERATION| DISPLAY |DESCRIPTION
0. |Clearall
12+3=15, the result
172033 GT = 15 |Is accumulated in the
GT memory
5-30=-25, the result
5E30E | GT B -25 |isaccumulated in the
GT memory
R Recall the GT memory,
Gr 10" fihe result is -10
10 [Clear the memory GT
0. |Clearall
5x6 5x6=30, the result
+)32-6 5X 6 M 30, |is stored in the
336417 Independent memory
32-6=26, Plus the
3 3286 M 26. |memory, the result
is 56
36+17=53, Minus
36 ©17 M 53. [the memory, the
result is 3
Recall the independent
MRd M 3 mory




CALCULATION EXAMPLE:

EXAMPLE OPERATION DISPLAY
0.
100+50-30= 10050 £130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% of 1500
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
.5% add-on of 1500 15 5 1'575.
(1500 + 5%=) ’
(1500 - 5%=) g s 17425,
. percentage of 20
against 500 20E 5 4.
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839 Ha7EEHE 698.
5= sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
V9 x 5 15.




HOW TO CHANGE THE BATTERY:

1. This machine is equipped with two power sources.
a) Solar energy b) Battery (1,5)

2. When the display becomes blurred, this indicates that
the battery power is nearly gone. You can use solar energy
for power or replace the battery to make the display clear
again.

3. To replace the battery:
(1) Loosen the screw from the back cover and carefully
remove it.
(2) Use a screwdriver or an adequate tool to push
out the battery.
(Note: follow the exit direction in pushing out).
*Be careful not to damage the circuit.

EXIT

-
Q@ <= (1)

(3) Push in the new battery in the opposite direction
(please note that battery in the + polarity should
face up).

(4) Put the cover back and tighten the screw (do not
overdo).

(5) Auto power-off: After approximately 8 minutes.



CALCULATRICE ELECTRONIQUE
12 DIGITS

TOUCHES PRINCIPALES

[CE]: Effacer erreur

[ACl: Effacer tout

[GTI: Voir GRAND TOTAL | Effacer GRAND TOTAL
[MRC]: Voir mémoire / Effacer mémoire

M-]: soustraire de la mémoire

[MH: Additionner & la mémoire

[ Rectification de saisie de données

Touche de pourcentage

Changement de symbole
VT Racine carrée

[00: Rajout rapide de 2 zéros

DESCRIPTION DE L’ECRAN LCD:

GT : Symbole GRAND TOTAL, indique que la mémoire
GT est active.

M : Symbole Mémoire indépendante, indique que la
mémoire indépendante est active.

- : Symbole négatif.

E : Symbole d’erreur, lorsque I’écran affiche “E”, on peut
appuyer pour effacer I"erreur [CE],

e Francais



EXEMPLE DE CALCUL:

Opérations avec mémoire

EXEMPLE

OPERATION

ECRAN

DESCRIPTION

12+3=15

-10

[AC]

Effacer tout

12 3 3

12+43=15, le résultat
est cumulé dans la
mémoire GT

+)5-30=-25

5E30E=

5-30=-25, le résultat
est cumulé dans la
mémoire GT

Gr

Récupération de
la mémoire GT, le
résultat est -10

GT

Effacer la mémoire GT

5x6
+)32-6
5)36+17

3

Effacer tout

56 M+

5x6=30, le résultat
est sauvegardé dans la
mémoire indépendante

3286 Mt

32-6=25, plus la
mémoire, le résultat
final est 56

36 @17 M=

36+17=53, moins la
mémoire, le résultat
final est 3

Récupération
de la mémoire
indépendante




EXEMPLE DE CALCUL:

EXAMPLE OPERATION ECRAN
0.
100+50-30= 10050 £130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% de 1500
(1500 x 10%=) 1500 [ 10 150.
.5% ajouté a 1500 15 [00] 5 1'575.
(1500 + 5%=) Lo s E
(1500 - 5%=) g s 17425,
. Pourcentage de 20
sur 500 20[E 5 4,
368 +97 +97 = 368 H97 E B 562.
839-47-47-47 = 839478 BB 698.
5% sEEEEE 0.0016.
225%= 25X E & 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




COMMENT CHANGER LA PILE:

1. Cette calculatrice est pourvue d'une double alimentation.
a) Energie solaire  b) Pile (1,5)

2. Lorsque l'écran est trouble, cela signifie que la pile
est presque épuisée. On peut utiliser I'énergie solaire
ou changer la pile pour obtenir une définition nette de
|'écran.

3. Pour changer la pile:

(1) Desserrer les vis du couvercle postérieur et retirer le
tout.

(2) Utiliser un tournevis ou autre outil adéquat pour
retirer la pile (Remarque: suivre le sens de retrait en
exergant une pression).

* Veiller a ne pas endommager le circuit.

RETRAIT i
&
<3 (1)

(3) Placer la pile neuve dans le sens contraire (veiller a ce
que la polarité + soit vers le haut).
(4) Replacer le couvercle et le revisser (sans trop serrer).
(5) Extinction automatique: Aprés 8 minutes
environ.



CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIiGITOS

TECLAS PRINCIPAIS

[CE]: Eliminar erro

[AC]: Eliminar tudo

[GT]: Ver GRAN TOTAL / Eliminar GRAN TOTAL
[MRC]: Ver meméria / Eliminar meméria

M-]: subtrair da meméria

[MH: somar & meméria

I Rectificacdo de entrada de dados

Tecla de tanto por cento

Mudanga de sinal
V7: Raiz quadrada
[00L: Adicdo rapida de 2 zeros

DESCRICAO DO ECRA LCD:

GT :indica que a memoéria GT esta activa.

M : Sinal de Meméria Independente, indica que a
Membéria Independente esta activa.

- : Sinal negativo.

E : Indica que se excede o nimero maximo de digitos
do ecrd, quando o ecrd mostra “E” pode carregar em
para eliminar o erro.

@ Portugués



EXEMPLO DE CALCULO:

Operacées com memoria

EXEMPLO | OPERACAO ECRA | DESCRICAO
0. | Eliminar tudo
12+3=15, o resultado
acumula-se na
1243=15 @38 |Gr 15 | Seméria G.T
+)5-30 5 5-30=-25, o resultado]
53303 GT -25 |acumula-se na
-10 meméria GT
R Recupera a meméria
’ﬁ GT 10 CT, o resultado é -10
- Eliminar a meméria GT
GT 10 :
0. |Eliminar tudo
5x6 Sx6=30, o resultado
+ . |éarmazenado na
+)32-6 SEe Mt | M 30 meméria independente
-)36+17 32-6=26, mais a
3286 Mt | M 26. |memdria, o resultado
3 final é 56
36+17=53, menos a
36m17 M= | M 53, |meméria, o resultado
final é 3
Recupera a meméria
M 3. |independente




EXEMPLO DE CALCULO:

EXEMPLO OPERAGAO ECRA
0.
100+50-30= 10050 £130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% de 1500
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
.5% adicionado a 15 [00] 5 1'575.
1500 (1500 + 5%=) Lo s
(1500 - 5%=) g s 17425,
. percentagem de 20
sobre 500 20[E 5 4.
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839 Ha7EEE 698.
5% sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




COMO SUBSTITUIR A PILHA:

1. Esta calculadora esta equipada com alimentagao dual.
a) Energia solar b) Pilha (1,5)

2. Quando o ecrd nio estiver nitido, significa que a

pilha esta quase a acabar. Pode usar-se energia solar ou

substituir a pilha para o ecra ficar nitido.

3. Para substituir a pilha:

(1) Desaperte os parafusos datampa posterior e retire-
os.

(2) Use uma chave de parafusos ou outra ferramenta
adequada para retirar a pilha (Nota: siga a direcgao
da saida ao pressionar).

* Tenha cuidado para nio danificar o circuito.
SAIDA 5
)
<= (1)

(3) Coloque a nova pilha na direcgao oposta
(procure que a polaridade + fique virada para cima).
(4) Volte a colocar atampa e aparafuse-a (sem
pressionar demasiado).
(5) Desligar automatico: Aproximadamente passados
8 minutos.



CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIGITS

TECLES PRINCIPALS

[CE]: Esborrar error

[ACl: Esborrar tot

[GT]: Veure GRAN TOTAL / Esborrar GRAN TOTAL
[MRC]: veure membdria / Esborrar memoria

[M-]: Restar de membria

MH: sumar a memaria

[ ] Rectificacié d’entrada de dades

Tecla de tant per cent

Canvi de signe
VTI: Arrel quadrada
[00L: Afegit rapid de 2 ceros

DESCRIPCIO DE LA PANTALLA LCD:

GT : Signe de GRAN TOTAL indica que la memoria GT
és activa.

M : Signe de Memoria Independent, indica que la
Memoria Independent és activa.

- : Signe negatiu.

E : Signe d’error, quan la pantalla mostra “E” pot
pressionar [CE] per esborrar I’error.

Q Catala



EXEMPLE DE CALCUL:

Operacions amb memoria

EXEMPLE OPERACIO | PANTALLA | DESCRIPCIO
0. | Esborrar tot
G 12+3=15, el resultat
12835 T 15 |sacumulaala
12+3=15 memoria GT
+)5-30=-25 5-30=-25, el resultat
—_— 5308 GT -25 | sacumulaala
-10 memoria GT
GT 10 |Recupera la memaria
GT el resultat és -10
210 |Esborrar la memoria
cT
0. | Esborrar tot
5%6 5x6=30, el resultat
4)32-6 M 30. |senmagatzemaa la
membria independent
9)36+17
) 32-6=26, més la
3 M 26. | memoria el resultat
final és 56
36+17=53, menys la
M 53, | memoria el resultat
final és 3
M 3 [Recupera ia memoria

independent




EXEMPLE DE CALCUL:

EXEMPLE OPERACIO PANTALLA
0.
100+50-30= 100[H50 1305 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% de 1500
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
.5% afegit a 1500 15 [00] 5 1'575.
(1500 + 5%=)
15 5 1'425.
(1500 - 5%=) B
. percentatge de 20
sobre 500 20 5 4.
368 +97 +97 = 368 H 97 E B 562.
839-47-47-47= 839 H4a7EEE 698.
5'%= sEEEEE 0.0016.
22.5%= 225X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[C 0.
3788 834.
Vg x 5 15.




COM CANVIAR LA BATERIA:

1. Aquesta calculadora esta equipada amb alimentacié
dual.
a) Cél.lula solar b) Pila (1,5)

2. Quan la pantalla queda borrosa, I’energia de la bateria
esta a punt d’esgotar-se. Pot fer servir I’energia solar o
substituir la pila per tornar a tenir una pantalla clara.

3. Per canviar la pila:
(1) Treure els cargols de latapa posterior i retirar-la.
(2) Fer servir un tornavis o una altra eina adequada
per retirar la bateria.
(Nota: segueixi la direccié de la sortida al pressionar).
* Tingui cura de no malmetre el circuit.

SORTIDA f
ee
<3 (1)

(3) Col-loqui la nova bateria en direccié oposada
(procuri que la polaritat + estigui cap amunt).

(4) Recol-loqui latapai cargoli-la (sense pressionar
massa).

(5) Apagament automatic: Aproximadament després
de 8 minuts.



CALCOLATRICE ELETTRONICA
12 CIFRE

TASTI PRINCIPALI

[CE]: cancellare errore

[ACl: cancellare tutto

[GT: Vedere TOTALE GENERALE / Cancellare TOTALE GENERALE
[MRC]: vedere memoria / Cancellare memoria

[M-]: sottrarre dalla memoria

[MH: sommare alla memoria

[>1: Rettifica dell'inserimento di dati

Tasto della percentuale

Cambio di segno
V7. Radice quadrata
[00l: Aggiunta rapida di 2 zeri

DESCRIZIONE DELLO SCHERMO LCD:

GT : Segno del TOTALE GENERALE, indica che la
memoria GT e attiva.

M : Segno della Memoria Indipendente, indica che la
Memoria Indipendente é attiva.

- : Segno negativo.

E : Segno di errore, quando lo schermo mostra “E” si
puo premere per cancellare I'errore.

@ Italiano



ESEMPIO DI CALCOLO:

Operazioni con memoria

ESEMPIO OPERAZIONE | SCHERMATA| DESCRIZIONE
0. |Cancellare tutto
12+3=15, il risultato
172H3 3 GT 15 |si accumula nella
12+3=15 memoria GT
+)5-30=-25 5-30=25, il risultato
—— 5EH308 GT -25 |siaccumula nella
-10 memoria GT
R Recupera la memoria
Gr 10 |GT i risultato & -10
10 |Cancellare la memoria
0. |Cancellare tutto
5x6 5x6=30, Il risultato
+)32-6 M 30. [viene salvato nella
336417 memoria indipencente
32-6=26, pil la
3 M 26. |memoria il risultato
finale & 56
36+17=53, meno la
36 @17 M M 53. |memoria il risultato
finale & 3
WED M 5, [Recupera la memoria

indipendente




ESEMPIO DI CALCOLO

ESEMPIO OPERAZIONE SCHERMATA
0.
100+50-30= 100[H50 1305 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% di 1500
(1500 x 10%=) 15000 [X] 10 150.
.5% aggiunto a 1500 15 [00] 5 1'575.
(1500 + 5%=)
15 [00] 5 1'425.
(1500 - 5%=) CoE s &
. percentuale di 20
500 0@ s 4
368 +97 +97 = 368 H 97 E B 562.
839-47-47-47= 839 H4a7EEE 698.
5= sEEEEE 0.0016.
22.5%= 225X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




COME CAMBIARE LA PILA:

1. Questa calcolatrice & equipaggiata con alimentazione
doppia.
a) Energia solare b) Pila (1,5)

2. Quando lo schermo si vede male, indica che la pila
& quasi esaurita. E possibile utilizzare energia solare
o sostituire la pila affinché lo schermo si distingua
chiaramente.

3. Per cambiare la pila:
(1) Togliere le viti dal coperchio posteriore e metterle da
parte.
(2) Usare un cacciavite o un altro strumento adeguato
per togliere la pila.
(Nota: seguire la direzione dell'uscita mentre si preme)
* Fare attenzione a non danneggiare il circuito.

USCITA g
&
<= (1)

(3) Collocare la pila nuova nella direzione opposta
(fare in modo che la polarita + sia rivolta verso I'alto).
(4) Collocare nuovamente il coperchio ed avvitarlo
(senza premere troppo).
(5) Spegnimento automatico: All'incirca dopo 8 minuti.



EJIEKTPOHEH KAJIKYJIATOP
12 PA3PAJEH

OCHOBHW BYTOHM
[CEL: MsTpusaHe Ha rpewka
[ACl: MsTpuBare Ha Bcuuko

[GT: Mpernep Ha OBLWLATA CYMA (GT) / U3TpueaHe Ha
OBLLATA CYMA (GT)

MRd: Mpernep Ha nameTTa / M3TpneaHe Ha nameTTa

M-|: NssaxaaHe oT nameTTa

MH: MpubassiHe KbM MameTTa

E]Z npOMﬂHa Ha BbBeAeHUTe AaHHUN
ByToH 3a npoueHT

' npOMﬂHa Ha 3HaKa

Vi KsagpaTeH KopeH

Bbp3so fobasaHe Ha 2 Hyn

OMNMUNCAHME HA LCD ANCTIIEA:

GT : 3Hak 3a obwa cyma GRAND TOTAL, nokasea, ue
nameTtTta GT e aKTUBHA.

M : 3Hak 3a He3aB/MCMMa NameT, Nokassa, Ye
He3aBMcKMMaTa NnameT e akTUBHa.

- : OTpuLaTeneH 3Hak.

E : 3HaK 3a rpeluka, Korato Ha gucnnes ce nossu "E",
MOXe [a HaTucHeTe 3a [a usTpueTe rpelikara.

@ Buarapcku



MPUMEP 3A USYUCIIEHUE:

Onepauvwl C namet

NPUMEP OMEPALISA | AMUCIINEN | ONMUCAHUE
[AC 0. |VsTpusa scuiko
12+3=15, pesyntarst
ce Ctxpaga &
12+3=15 r@s3E | 6T > |Raeraor
+)5-30=-25 5_30- o5,
5EH303 GT -25 |pesyntarsT ce
-10 CeXpaHABa B nameTTa GT)|
R BL3CTaHOBABA NameTTa
T Gr 10 |G7 peaymrarst e -10
GT <10 |VisTpuea namerTa GT
0. |VisTpuea ecuixo
5x6 5x6=30, peaynTarst
+)32-6 5X6 M+ [ M 30. |ce cbxpaHaBa B
336417 He3aByICMMaTa namer
32-6=26, nnioc
3 286 M+ M 26. |namerra, pesyararst
e 56
36+17=53, Ge3
36 @17 M= | M 53. |namerta, KpaltHuaT
pesyntar e 3
BracTaHoBABa
M 3. | wesasvcavata nawer




MPUMEP 3A USYUCIIEHUE:

NMPUMEP ONEPALNA AUNCTUIEN
0.
100+50-30= 100[H50 1305 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% ot 1500
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
.5% npubaseHo KbM 15 [00) 5 1'575.
1500 (1500 + 5%=)
(1500 - 5%=) g s 17425,
. 20 npoueHTa
oT 500 20 5 4.
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839 H4a7EEE 698.
5'%= sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




CMAHA HA BATEPUATA:

1. E1.Tosn kankynaTop e ¢ ABOWHO 3axpaHBaHe
a)CnbHueBa kneTka (dpoToknetka) 6)barepwmsa (1,5)

2. KoraTtopucnnest cTaHe HesCeH, ToBa O3Hayaea, 4e
6aTepm|Ta e nsToweHa. MoxeTe fa MU3nosssaTe CnbHYeBa
eHeprms Ui aa cMmeHuTe 6aTepMﬂTa 3a Aa Bb3BbpHETE
AcCHOTATa Ha Aucnnes.

3. 3a ga cmMeHuTe HaTepusTa:
(1) OTBMUTe BUHTYETATA HA 33 HWS KaraK U I ceaneTe.
(2) MsnonssanTe oTBepKa MAM APYr MOAXOAsL, 3a LiesTa
MHCTPYMEHT 3a Aa cBannTe batepusra.
(3abenexka: Npw HaTUckaHe, cnejBaiiTe rocokara Ha
usnusaxe).
* BHMMaBaWTe 4a He MoBpeUTe Bepurara.

M3XOA, i
“&)
<= (1)

(3) MocTagete HoBara barepus B obparHa mocoka
(obbpHeTe BHMMaHMe MOJIOCHT + Aa e MocTaBeH
Harope).

(4) BbpHeTe Kanaka Ha MACTOTO My U 3aBUiTe BUHTYETO
(He HaTMcKaiTe NMpekaneHo CUHO).

(5) Camomzk/o4BaHE cries, 0KOJI0 8 MUHYTHU.



ELEKTRONICKY KALKULATOR
12 CisLic

HLAVNi KLAVESY
[CEl: odstranit chybu
[ACL: Odstranit vie

[GTJ: Obnovit CELKOVY SOUCET Jvymazat CELKOVY
SOUCET

MRC: Recall memoria / Clear memoria
Odedist ¢islo ulozené v paméti
MH:

[ Kiavesa pro posun vpravo

Pricist Cislo ulozené v paméti

Klavesa pro procenta

Klavesa pro zménu znaménka
[V7]: Druha odmocnina

[00L: Klavesa pro viozeni dvou nul

POPIS LCD DISPLEJE:

GT : Znak pro CELKOVY SOUCET oznadi, ze GT pamét
Jje aktivni.

M : Znak pro nezavislou pamét. Oznacuje Ze nezavisla
pamét je aktivni.

- : zaporné zhaménko.

E : Znak pro chybu, jestlize se na displeji objevi “E”,
mUzZete jej stisknout a odstranit chybu.

(@3
(%0

estina



PRIKLAD VYPOCTU:

Vypocty s pouzitim paméti

PRIKLAD OPERACE | DISPLE) POPIS
0. |:Odstranit vie
12+3=15, vysledek je
1243215 12838 |GT 15 |uloZenv GT paméti
+)5-30 5-30=25, vysledek je
5E30E GT 25 |ulozen v GT paméti
-10
Obnovit ¢slo uloZené
GT GT -10 | v GT paméti, wsledek
je =10
_10 |Odstranit &islo
Gr uloZené v GT paméti
0. Odstranit vie
5x6 5x6=30, wsledek je
¥ . |ulozen v nezavisié
+)32-6 5E6 ME | M 30 | paméti
536417 32-6=26, Plus &islo v
3206 MH | M 26. |paméti, vwsledek je 56
3

36+17=53, Minus
M 53, |cislo uloZené v paméti,
wsledek je 3

Obnovit &slo uloZené
M 3. |vnezavislé paméti




PRIKLAD VYPOCTU:

PRIKLAD OPERACE DISPLEJ
0.
100+50-30= 10050 £130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% z 1500
(1500 x 10%=) 15[00 [ 10 150.
5% pricist/odecist k/ ,
od 1500 1500 + 5%=)| 120 E 5 1575
(1500 - 5%=) 15000 & 5 1425,
. procentni podil 20
2500 20 5 4.
368 +97 +97 = 368 @97 E B 562.
839-47-47-47 = 839478 BB 698.
5% sEEEEE 0.0016.
225%= 25X E & 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




JAK VYMENIT BATERIE:

1. Tato kalkulacka je vybavena dvojim napajenim
a) Solarni energie  b) Baterie (1,5)

2. Kdyz se obrazovka jevi nejasné, znamena to, ze baterie
se zanedlouho vybije. Aby byla obrazovka jasna, je mozné
pouzit solarni energii hebo vyménit baterii.
3. Na vyménu baterie:
(1) Odstrarite Srouby ze zadniho krytu a odloZte je.
(2) Pouzijte Sroubovak anebo jiny vhodny nastroj na
odstranéni baterie. (Poznamka: pfi tlaceni sledujte
smér vychodu).

* Davejte pozor, aby jste neposkodili obéh.

VYCHOD

@@
< (1)

(3) Umistéte novou baterii v opaénym sméru (ujistéte se,
Ze polarita + je smérem nahoru).

(4) Znovu nasadte kryt a zadroubujte ho (bez pouZiti
pfilisného tlaku).

(5) Automatické vypnuti: Pfiblizné po 8 minutach.



CALCULATOR ELECTRONIC
12 DIGITE

TASTE PRINCIPALE

[CE! Sterge eroare

[AC]: Sterge tot

[GT: Vizualizare GRAN TOTAL / Stergere GRAN TOTAL
MRQ: vizualizare memorie | Stergere memorie

[M-]: scadere din memorie

[MH: sumare la memorie

[ Rectificare de intrare de date

Tastd de cat la sutd

Schimbare de simbol
VT Radical
[00]: Tast3 dublu zero

DESCRIERE A ECRANULUI LCD:

GT : Simbolul de Memorie Independientd, indicd ca
Memoria Independientd este activd.

M : Simbolul de Memorie Independientd, indicd ca
Memoria Independientd este activd.

- : Simbolul negativ.

E : Simbol de eroare, cand ecranul indicd “E” poate apasa
pentru a sterge eroarea.

@ Romana



EXEMPLU DE CALCUL:

Operatii con memorie

EXEMPLU OPERATIE ECRAN | DESCRIERE
[Ad 0. |Sterge tot
12+3=15, rezultatul
12833 GT 15 |se acumuleaza in
12+3=15 memoria GT
+)5-30=-25 5-30=25, rezultatul
- 5EH308 GT -25 |se acumuleazd in
-10 memoria GT
R Recupereazd memoria
Gr 10 |GT rezultatul este -10
-10 |sterge memoria GT
0. |Sterge tot
5x6 5x6=30, rezultatul se
+)32-6 M 30. |pdstreazd in memoria
336417 independenti
32-6=26, plus
3 3286 MH|M 26. |memoria rezultatul
final este 56
36+17=53, minus
M 53. [memoria rezultatul
final este 3
Recupereazi memoria
izl M 3. |independentd




EXEMPLU DE CALCUL:

EXEMPLU OPERATIE ECRAN
0.
100+50-30= 100[H50 130 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% din 1500
(1500 x 10%=) 1500 [ 10 150.
.5% adaugand la 15 [00] 5 B 1'575.
1500 (1500 + 5%=) Lo s
(1500 - 5%-) 1500 B 5 1'425.
. procent de 20
pe 500 20 5 4.
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839 H4a7EEE 698.
5'= sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




CUM SE SCHIMBA BATERIA:

1. Acest calculator este echipat cu alimentatie duald.
a) Energie solara b) Baterie (1,5)

2. Cand ecranul se vede sters, indicd cd bateria este pe
punctul de a se termina. Poate utiliza energia solard sau
Tnlocui bateria pentru ca ecranul sd se vada clar.

3. Pentru a schimba bateria:
(1) Luati suruburile de la partea posterioara si
retragetile.
(2) Folositi o surubelnita sau alt obiect adecvat pentru
aretrage bateria.
(Not&: : urmati directia de iesire cand apasati)
* Aveti grijd sd nu ddunati circuitul.

IESIREA

—
c@ <= (1)

(3) Introduceti noua baterie in directie opusa (incercati
ca polaritatea + si fie ih sus).

(4) Repuneti capacul posterior si insurubati (fard a
apasa prea mult).

(5) Stins automatic: Aproximtiv dupd 8 minute.



KALKULATOR ELEKTRONICZNY
12 CYFROWY

GLOWNE KLAWISZE
[CE]: Usur btad
Usun wszystko

[GT): Wyswietl SUME KONCOWA (GT) / Usuri SUME
KONCOWA (GT)

IMRC: wyswietl zawarto$é pamieci / Usuri zawarto$é
pamieci

M-|: Odejmij od zawartosci pamieci
M Dodaj do zawartos$ci pamieci
O Popraw wprowadzone dane
Procent

Zmiana znaku

VTI: Pierwiastek kwadratowy

[00: Podwéjne zero

OPIS WYSWIETLACZA LCD:

GT : Znak SUMY KONCOWE] informuje o wtaczonej
funkcji pamieci GT.

M : Znak Pamieci Niezaleznej informuje o wiaczonej
funkcji Pamieci Niezaleznej.

- : Znak ujemny.

E : Znak btedu; kiedy na ekranie pojawi sie “E”, istnieje
mozliwos¢ usuniecia btedu naciskajac opcje .

9 Polski



PRZYKtADOWE OBLICZENIA:

Operacje z zastosowaniem pamieci

PRZYKLAD

OPERACJA

EKRAN

OPIS

12+3=15

-10

Usur wszystko

120 3 2

12+3=15, wynik
zachowano w pamieci
sumy koficowe] GT

+)5-30=-25

5E308

5-30=25, wynik
zachowano w pamieci
sumy koficowe] GT

Wybwietla zawartosc pamieci
sumy korcowej GT, ktérej
wynikiem jest ~10

Usunac zawarto$¢
pamieci GT

5x6
+)32-6
)36+17

3

Usuri wszystko

5x6=30, wynik
Zzachowano w pamieci
niezaleznej

M 26.

32-6=26, po dodaniu
do wartosci zachowanej
W pamiecl wynosi 56

M 53.

36+17=53, po odjeciu
od wartosci zachowane
w pamieci wynosi 3

Wyswiet] zawartos¢
pamiec niezaleznej.




PRZYKtADOWE OBLICZENIA:

PRZYKLAD OPERACJA EKRAN
Ad 0.
100+50-30= 10050 130 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% z 1500
(1500 x 10%=) 1509 X 10 150.
.5% dodane do 1500 15 [00) 5 1'575.
(1500 + 5%=) PoE 5
(1500 - 5%=) e 17425,
. 20 procent
2500 20 5 4.
368+ 97 +97 = 368 H97E B 562.
839-47-47-47= 839 H4a7EEHE 698.
5'= sEHEEEE 0.0016.
22.5%= 225 X E B 11390.625.
456 +378 = 456 [ 345[C 0.
834.
V9 x 5 15.




WYMIANA BATERIL:

1. Niniejszy kalkulator wyposazony jest w podwdjne
zasilanie.
a) Energia stoneczna b) Bateria (1,5)

2. Kiedy wskazania ekranu sg niewyrazne, oznacza to, iz
bateria jest bliska wyczerpania. Mozna wowczas korzystac
z zasilania energia stonecznga lub wymienié zuzyta baterie
na nowa.

3. Wymiana baterii:

(1) Usuna¢ $ruby przytrzymujace pokrywe komory
baterii.

(2) Wyjaé baterie za pomoca $rubokretu lub innego
odpowiednieg narzedzia.
(Uwaga: przycisna¢ we wskazang strone)
*Zachowac ostroznos¢ aby nie uszkodzié¢ uktadéw
urzadzenia.

WYJMOWANIE

I
@@ <= (1)

(3) Umiesci¢ nowa baterie przyciskajac w przeciwna
strone (biegun dodatni + powinien znajdowac sie na
wierzchu).

(4) Zatozy¢ pokrywe komory baterii i dokreci¢ $ruby
(niezbyt mocno).

(5) Wytaczanie automatyczne: Nastepuje po uptywie
ok8 minut.



ELEKTROMOS SZAMOLOGEP
12 SZAMJEGY

FONTOSABB GOMBOK

[CE]: Hiba térlése

[ACL: &sszes torlése

[GT: TELJES OSSZEG megtekintése / TELJES OSSZEG térlése
MRJ: Meméria megtekintése / Meméria térlése

[M-]: Kivonas a memériabél

[MH: Hozz4adas a memériahoz

[ Adatbevitel helyesbitése

[%): szazalék gomb

. Jel valtas
VI Négyzetgysk
[00: Két nulla gomb

AZ LCD SZAMLAP LE{RASA:

GT : A TELJES OSSZEG jel azt jelzi, hogy a GT meméria
aktiv.

M : A Figgetlen Memoria Jel azt jelzi, hogy a Fliggetlen
Memoéria aktiv.

- : Negativ jel.

“E” betl jelenik meg, a hiba térléséhez nyomja meg a

gombot.

@ Magyar



SZAMITASI PELDA:

Miiveletek memoriaval

PELDA MUVELET | SZAMLAP |LEIRAS

Ad 0. |Osszes torlése

1243=15, az

12035 GT 15 |eredményaGT
12+3=15 memdria tarolja

+)5-30=-25 5-30=- 25, az
S 5EH308 GT -25 |eredménya GT
-10 meméria tarolja

AGT memédria
GT -10 |visszanyerése, az
eredmény -10

<10 |AGT meméria torlése

0. |[Osszes torlése

5x6 Sx6=30, az eredményt
+)32-6 M 30. |afuggetlen meméria
936+17 tarolja
32-6=26, plusz
3 3286 MH|M 26. |a meméria, a

végeredmény 56

36+17=53, minusz
M 53. |a meméria, a
végeredmény 3

A fuggetlen meméria

BRT M 3. |visszanyerése




SZAMITASI PELDA:

PELDA MUVELET SZAMLAP
0.
100+50-30= 10050 £130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.1500 10%-a
(1500 x 10%=) 1500 [ 10 150.
:1500 plusz 5% 1500 B 5 1575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 5%-) 1500 & 5 1425,
. 20 szazaléka
500-bol 20 5 4,
368+97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839478 B F 698.
5= sEEEEE 0.0016.
225= 25X E & 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345 [C 0.
834.
Vg x 5 15.




HOGYAN CSERELJE KI AZ ELEMET:

1. Ez a szamoldgép kettds taplalassal rendelkezik.
a) Napenergia b) Elem (1,5)

2. Ha a szamlap homalyos, az azt jelzi, hogy az elem
lemerlilében van. Ha tisztan kivanja latni a szamlapot,
hasznaljon napenergiat, vagy cserélje ki az elemet.

3. Az elemet az alabbi mddon cserélje ki:

(1) Tavolitsa el aszamolégép hatoldalan lévé
csavarokat.

(2) Az elem eltavolitasahoz hasznaljon csavarhizét
vagy egyéb erre a célra megfeleld szerszamot.
(Megjegyzés: az elemet a kivétel iranyaban tavolitsa el).
* Ugyeljen arra, hogy ne okozzon kart az aramkérben.

KIVETEL

@@
< (1)

Helyezze be az Uj elemet az ellenkez§ irdnyban

(ligyeljen arra, hogy a + polaritas felfelé legyen).

(4) Helyezze és csavarozzavissza a szamoldgép
hatoldalat (anélkiil, hogy tdl nagy nyomast
fejtene ki).

(5) Automatikus kikapcsolas: Kardilbelil 8 perc utan.

@3



ELEKTROONILINE KALKULAATOR
12 NUMBRIMARKI

POHIFUNKTSIOONID:

[CEl: Kustuta viga

[ACL: K&ik kustutatud

[GT]: KOGUSUMMA tagastus / KOGUSUMMA kustutamine
MRQ: Tagasta malu / Kustuta malu
M-]: Malu miinus

MH: Malu pluss

=l Parempoolne vahetusklahv
Protsendi klahv

(+/4: Margi muutmise klahv

VI Ruutjuur

[00]: 2 nulli kiirsisestus

LCD EKRAANI KIRJELDUS:

GT : KOGUSUMMA mark, mis naitab, et kogusumma
(GT) mélu on toimiv.

M : Séltumatu malu mark naitab, et séltumatu malu on
toimiv.

- Miinusmark.

E : Vea mark, kui ekraanile ilmub "E", voite vajutada
klahvile [CE], et viga kustutada.

@ Eesti



ARVUTUSTEHTE NAIDIS:

Malu arvutamine

NAIDIS TEHE EKRAAN KIRJELDUS
0. |Kustuta ksik
12+3=15, tulemus
n2@E3E |GT 15 | on kogusimma mallu
12+3=15 kogutud
+)5-30=-25 5-30=25, tulemus
58308 GT -25 | on kogusumma mallu
-10 kogutud
[GT GT 210 | Tagasta kogusumma
maly, tulemus on -10
10 | Kustuta salvestatud
6T kogusumma
0. | Kustuta kik
5x6 5x6=30, tulemus
5X6 M+ | M 30. | on salvestatud
+)32-6 M s6ltumatusse mallu
-)36+17 25626, pl |
3 26 ME|M 2. |emusonss
36+17=53, miinus
36@17 M= | m 53. |maly, tulemus on 3
" Tagasta sltumatu
MR 3. | milu




ARVUTUSTEHTE NAIDIS:

NAIDIS TEHE EKRAAN
0.
100+50-30= 100[H50 130 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
Ad 0.
.10% 1500st
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
.5% lisa summast 15 [00] 5 1'575.
1500 (1500 x 5%=) Lo s
(1500 - 5%=) g s 17425,
. protsent 20st
vastu 500 20[E 5 4.
368+ 97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47= 839 Ha7EEE 698.
5= sEEEEE 0.0016.
22.5%= 225X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




KUIDAS PATAREID VAHETADA:

1. Sellel masinal on kaks toiteallikat.
a) Paikeseenergia b) Patarei (1,5)

2. Kui ekraan muutub haguseks, siis see naitab, et
patarei on peaaegu tuhi. Selleks, et ekraan taas selgeks
muutuks, voite kasutada paikeseenergiat voi patarei
uuega asendada.

3. Patarei valja vahetamiseks:

(1) Keerake kruvi tagakaanelt lahti ja ettevaatlikult
eemaldage see.
Kasutage kruvikeerajat véi muud selleks sobivat
vahendit patarei vilja likkamiseks.
(Markus: liikake viljapoole)
*Olge ettevaatlik ja putdke vooluala mitte

@

kahjustada.
VALU %é
ee
<= 1)

(3) Lukake uus patarei vastupidises suunas sisse (palun
pange téhele, et patarei + pool peaks olema iilesse
suunatud).

(4) Pange kaas tagasi ja keerake kruvi kinni (arge iile
pingutage).

(5) Automaatne viljalilitus: Umbes 8 minuti parast.



ELEKTRONISKS KALKULATORS
12 CIPARI

GALVENIE TAUSTINI

[CE]: Dzést kladu

[ACl: Dzést visu

[GTI: skatrt KOPSUMMU/ Dzést KOPSUMMU
[MRC: skatit atminu / Dzést atminu

M-]: Atnemt no atminas

MH: pieskaitit atminai

[>1: levadito datu labo$ana

Procentu tausting

Zimes maina
VTI: Kvadratsakne

[00: Divu nullu ievadi$anas taustins

LCD EKRANA APRAKSTS:

GT : KOPSUMMAS zime norada, ka atmina GT ir aktiva.
M : Neatkarigas atminas zime. Norada, ka neatkariga
atmina ir aktiva.

- : Minusa zime.

E: KlGdas zime. Kad ekrana redzams burts ,E”, varat
nospiest [CE], lai nodzéstu kladu.

@ Latviesu



APREKINA PIEMERS:

Darbibas ar atminu

PIEMERS DARBIBA EKRANS APRAKSTS
Ad 0. | Nodzast visu
12+3=15, rezultats
12 33 GT 15 |tiek uzglabats
12+3=15 atmina
+)5-30=-25 5-30=-25, rezultats
5E30E GT -25 |tiek uzglabats
-10 atmina GT
R Tiek atjaunota atmina
Gr 10 GT, rezultats ir -10
<10 [Dzest atminu GT
0. |Nodzést visu
5x6 5x6=30, rezultats tiek
14)32-6 M 30. |uzglabats neatkariga
)36+17 atmina
32-6=26, plus skaitlis
3 M 26. |atmina - galarezultats
ir 56
36+17=53, minus
M 53. |[skaitlis atmina -
galarezultats ir 3
Atjauno neatkarigo
M 3. latminu




APREKINA PIEMERS

PIEMERS DARBIBA EKRANS
0.
100+50-30= 10050 £130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.10% no 1500
%=
(1500 x 10%=) 15000 [ 10 150.
. Pieskaitit 5% pie
1500 (1500 + 5%) 1500 @ 5 1575,
(1500 - 5%=) 1500 B 5 1'425.
. Aprekinat, cik
rocentu ir 20
e e00 200 5 4
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839478 BB 698.
5'= sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




BATERIJAS NOMAINA:

1. Sim kalkulatoram ir divu veidu baro$ana.
a) Saules baterija  b) Apala baterija (1,5)

2. Ja ekrans ir neskaidrs, tas norada, ka baterija ir
gandriz tuksa. Jas varat lietot saules energiju vai
nomaintt bateriju, lai ekrans batu skaidri saredzams.

3. Lai nomainitu bateriju:
(1) Izskravéjiet skriives no aizmuguréja vacina un
iznemiet tas.
(2) lzmantojiet skravgriezi vai citu piemérotu
instrumentu, lai iznemtu bateriju.
(Piezime: nospieZot ievérojiet iznem§anas virzienu)
* Darbojieties rlpigi, lai nesabojatu shému.

IZEJA i
&
<3 (1)

levietojiet jauno bateriju pretéja virziena (lai +
polaritate ir ar skatu uz augsu).

Uzlieciet atpakal vacinu un pieskravéjiet to (parak
daudz nespieZot).

(5) Automatiska izsleg$anas: aptuveni péc 8 minGtém.

@

4



ELEKTRONINIS SKAICIUOTUVAS
12 SKAICIU

PAGRINDINES MYGTUKUY FUNKCIJOS:
: Trinti klaida
[ACHTrinti viska

[GTJ: BENDROSIOS SUMOS atkirimas / BENDROSIOS
SUMOS naikinimas

[MRC]: Atminties atkdrimas/ Atminties naikinimas
M-]: Neigiama atminties reik§meé

M+H: Teigiama atminties reikSme

[>1: Desininis poslinkio mygtukas

[9%: Procenty skaiciavimo mygtukas

[+/d: Zenklo keitimo mygtukas
VTI: Kvadratiné $aknis
[00L: Dviejy nuliy mygtukas

SKYSTUJU KRISTALY EKRANO APRASYMAS:

GT:BENDROSIOS SUMOS zenklas, reiskia, kad GT
atmintis yra jjungta.

M : Nepriklausomos atminties Zenklas, reiskia, kad
nepriklausoma atmintis yra jjungta.

- : Minuso Zenklas.

E : Klaidos zenklas; kai ekrane rodoma “E”, galite spausti
o, kad klaida baty atitaisyta.

@ Lietuviskai



SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

Skaiciavimas atmintyje

PARODYMAS ¢
PAVYZDYS OPERACIJA EKRANE APRASYMAS
0. | Trinti viska
12+3=15, atsakymas
siunciamas | GT
1243=15 r@s3E | 6T > |tmint
5-30=25, atsakymas
5E30& | GT 25 [siundiamas | GT
atmintj
~ Atkarus GT atmintj,
GT 10 | ezuitatas yra -10
-10 |GT atminties valymas
0. | Trinti viska
5x6 Sx6=30, atsakymas
4)32-6 56 M 30. [REPRES e
936+17 atmintyje
32:6-25 plus
3 286 M 26. am”g'n% Teiltatas
B
36 @17 M 53 (saakvmai RN
Nepriklausomos
M M 3 atminties atkdrimas




SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

PARODYMAS
PAVYZDYS OPERACIJA EKRANE
0.
100+50-30= 100[H50 130 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 =] E 8230369695
8230369695
0.
.10% nuo 1500

(1500 x 10%=) 15 [00] [x] 10 150.
.5% pridéti prie-atimti i$ 15 M 5 [ 1575
1500 (1500 + 5%=) :
(1500 - 5%=) 1509 & 5 1'425.
.20 procenty nuo 500 20 5 4.
368+97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839 H4a7EEE 698.
5'= sEEEEE 0.0016.
225%= 225 X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345 0.
3783 834.

Vg x 5 15.




KAIP PAKEISTI MAITINIMO ELEMENTA:
1. Siame aparate jrengti tu maitinimo saltiniai.
a) saulés energija b) elementas (1,5)

2. Kai ekranas pasidaro nery$kus, reiskia, kad elemento
energija beveik iseikvota. Vietoj maitinimo $altinio galite
naudoti saulés energija arba pakeiskite elementa, kad
ekranas veél baty ryskus.

3. Norédami pakeisti elementa:

(1) Atsukite galiniame dangtelyje esantj varZtelj ir
atsargiai istraukite jj.

(2) Atsuktuvu arba atitinkamu jrankiu isstumkite
elementa.
(Pastaba: stumkite iSémimo kryptimi).
“BUkite atsargds, kad nepaZeistuméte elektros
grandinés.

ISJUNGIMAS

@@
< (1)

(3) |dékite naujg elementa priesinga kryptimi (atkreipkite
démesj, kad elemeno + polius turi bati nukreiptas j virsu).

(4) Uzdenkitedangteljirpriverzkitevarztelj (neperverzkite
per daug).

(5) Savaiminis i$sijungimas: mazdaug po 8 minuciy.



MHCTPYKLUMA 151110

AKTUBHBIE KNTABULLIN

ownbKu»
: Knasuwa «cbpoc»

: Knaeuwa «obwmm cbpoc»

: UTorosas cymma / Haxas Aga pasa, cbpacbizaeTcs
naMmsTb UTOFOBON CYyMMbl.

: MseneyeHne n3 namaTn, ecin HaxaTb 0ANH pas.
C6p0C namaTn, ecin HaxaTb ABa pasa.

: Knaguwa namatun MUHYC.

. KnaBuwa namatu nntoc.

EI: l/IcnpaBneHme ownbok BBOAA AaHHbIX

: KHonka KonnyecTsa B npoLeHTax
: CMeHa 3Haka

: KBagpaTHbI KopeHb
[00]: KHonka agotiHoro Hyns

OIMNMUCAHUE OKPAHA LCD:

GT: 3HaK MTOrOBOW CyMMbI, MOKa3bIBAET, 4To NamsaTe GT
aKTUBMpPOBaHa.

M : 3HaK He3aBMUCMMOW NaMATU, NMOKa3bIBAET, YTO
He3aBuCKMas NaMsTb aKTUBMPOBAHA.

- 1 3HaK oTpULATeNbHOrO Yncna.

E : 3Hak owunbku, Koraa Ha akpaHe rnossasercs “E” MoxHo
HaxaTb [CE], uTobbl y6paTh OLIM6KY.

Q Pyccknit



NMPUMEP BbIYUCJIEHUE::

OBbIYHbIE BLIYUCITEHUA

NMPUMEP NENCTBUE 3KPAH
0.
12+3=15 12838 GT 15
+)5-30=-25
o 55302 GT 25
GT -10
-10
0.
5x6 5 6
+)32-6 M- 30
36417
3 3286 M 26
36 @17 M 53
M 3




NMPUMEP BbIYUCJIEHUE:

MPUMEP NENCTBUE 3KPAH
0.
100+50-30= 100[H50 130 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
10% oT 1500 1500 X 10 150.
1500 natoc 5% 15[00] 5 1'575.
1500 mMuHyc 5% 1500 [ 5 1'425.

MpoueHTHoe oT

HolweHue 20 k 500 200E 5 4.
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47= 839 H4a7EEE 698.
5'= sEEEEE 0.0016.
22.5%= 225X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 [# 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




CMEHA BATAPEMKU:

1. [aHHbIA KanbkynsTop cHabxeH ABYMA UCTOUHUKAMM
nuTaHus.
a) CoNHeuHas aHeprus b) 6aTtapevika (1,5)

2. Korpa sKkpaH CTaHOBWUTCA MYTHbIM, 3TO 3HAYUT, 4TO
baTaperika ckopo cafeT. TorJa MOXHO WCMONb30BaATH
COJIHEYHYIO 3HEPru WKW 3aMeHUTb baTapenky, 4Tobbl
3KpaH cTan BUAEH.

3. CMEHA BATAPEMKM:
(1) JocTarb 6OATMK C 3a4HeN KPbIWKU 1 BbIHYTb ee.
(2) YTobbI BLIHYTL baTapeliky, Ayylle MCNONb30BATL
OTBEPTKY WU APYrov MOAXOAALMIA UHCTPYMEHT.
(MpyMeyaHne: HaXMMaTb B HanpaeieHUN,
YyKa3aHHOM CTPesioukon).
*He nMoBpeAUTb Kpyr.

—
@@ <= (1)

(3) BcTanisiTb HoBYlo Harapeiiky B MpOTUBOMOJOKHOM
HanpasneHuu (MONAPHOCTb + L0/PKHA BbITb BBEPXY).

(4) 3akpoWiTe KPBLIWKOW 1 XOPOLWO 3aKpenuTe
GonTukamu.

(5) ABTOMaTHYeCKOE BbIK/IIOYEHME: NPUBIUUTESIBHO
yepes 8 MUHYT.



HAEKTPONIKO KOMITIOYTEPAKI
12 YHOION

KYPIA NMAHKTPA

[CEl: 3BRowpo A&Boug

[ACl: 5BhoLpo dAwY

[GT]: Aeite MENIKO SYNOAO / 5Bhotpo FENIKOY
ZYNOAOY

MRC: AeixveL TN UVAKN / ZBACLUO MVAKNG
M-]: Apaipeon pvaung

[MH: A6poton ot pvAun

[ Awbpbwon onpetbcewv oTolxelwy
[%: M\AKTpo Tou TOGO Tolg ekaTOHV

[/ ANayh Tou ofjparoc

VT Tetpaywvikh pida

[00l: MARKTPO BLITAOD PNBevLkoD

MEPITPA®H THZ OOONHZX LCD:

GT : Z0pBoMo yevikoL cuvorou (GRAN TOTAL), detxvel
OTL N VAKN GT elvat evepyoTrotnpévn.

M : Z0pBoXo TNG AVEEXPTNTNG MVAKING, BelxveL OTL N
aveEXpTNTN MVAUN ElVaL EVEPYOTIOLNHEVN.

- ApvnTikd ORUX.

E : Snu&dL A&Boug, 6Tav n 08dvn detyvel To “E”,
UTTOPELTE VX TIXTHOETE: Yl vt oBRoEL To A&BoG.

@ EAAQVLIK&



MAPAAEITMA YTIOAOTTIZMOY:

MpéEelg pe pvipn

MAPALEITMA MPA=ZH OOONH | MEPITPA®H
0. | =BAowo sxawv
12+3=15, T0
7E3IE GT 15 [omoTéNeoin pooTiBeTal
12+3=15 lotn pvapn GT
ERECRFE TN
5EH308 GT -25 mx;ﬁ&"’““ Tt
ETTOvOpEpeL TNV pviip
GT =10 [GT, To otoTéreopia
elvow -10
=10 | sgrvel ™ pvipn GT
0. | =BotHo Orwv
5x6 5x6=30, TO KTOTENEOHIL,
+)32-6 56 M 30, |roraypéopercn oty
)36+17 QVEEXPTATN VAN
32-6=26, ouv TNV
3 3266 M 26. | wvitun To TeAwo
oToTENETIN €lvart 56
36+17=53, peiov
36 ©17 M 53. [TV pvin, To Tenwo
omoTéNeTT I lvart 3
WED M 5 [Emovactpelmy

OVEEKPTNTN LVAKN




MAPAAEITMA YITOAOIZMOY:

MAPAAEITMA MPA=H OGOONH
0.
100+50-30= 100[H50 130 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
81230369695
0.
.10% Tov 1500
(1500 x 10%=) 15 10 150.
.5% TipocTIBépevo aTo 15 [00] 5 B 1'575.
1500 (1500 + 5%=) Lo s
(1500 - 5%=) 1500 & 5 1'425.
. TT0000TO6 Tou 20
eTti Tov 500 20[E 5 4.
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47= 839 H4a7EEE 698.
5'= sEEEEE 0.0016.
22.5%= 225X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




MNQ> NA AAAAZETE THN MIIATAPIA:

1. AUTO TO KOMUTILOLTEPXKL €LVAL EEOTIALOUEVO HE BLTTAR
TpopodoTnon.
) HALoKkr) evépyelx B) MTraTapick (1,5)

2. 'OTav n 006vn Bev paiveTal KxBapd, xuTO dnAWVeL
OTL n HTIoTaXpla KOVTEDEL v odelkoel. MTropel va
XPNOLHOTIOINOEL NALXKA EVEPYELX R VX OANXEETE TV
UTIOXTHPLY, YL VX @ XLVETOL KXBoxp& n 00dvn.

3. Mo vax SANKEETE TN PTTRTaXpLok:

(1) By&Ahte Tig Bideg amio To TILOW HEPOC KL XPAXLPETTE
TUG.

(2) XpnolpoTiotoTe éva KoToxBidL n &N\ho
KoT&AANAO epyaxheio yix va Byel n pmarapia.

(Znpetwon: akohovBrjoeTe TNV kaTebBLVON TNg €€o6douv

KOTE TO TIXTHUX).

MpocéETe pnv k&veTe TnULX OTO NAEKTPOVLKO

KOKAWH.

EZOAOx

i
@@ <= (1)

(3) TomroBeTHOETE TN VéX UTTATXPLX HE THV ovTiBeTn
kaTebBuvon (TTpocéETe o TONOG + VX elval TTpog
TX ETIAVW).

(4) EmavoromiofeTHOETe To OKETIXOUX Kot BLdloTe To
(xwplc v TTLéoeTe LTTEPROALK).

(5) AuTopaTn aTtevepyoTtoinon: KaTd TipocéyyLon peT&
oTTO 8 NeTT&.



12 HANELi ELEKTRONiK HESAP
MAKIiNESIi

BASLICA TUSLAR

[CEL: Hata silme

(AC: Tamund sil

[GTJ: GENEL TOPLAMI goster/ GENEL TOPLAMI sil
MRJ: Hafiza g0ster/ Hafiza sil
M-]: Hafizadan dus

MH: Hafizaya ekle

[>T veri giris dizeltme

9% Yiizdelik tusu

[+/3: sembol degistirme

[VT: Kareksk

[001: Cift sifir tusu

LCD EKRAN TANIMI:

GT : GENEL TOPLAM semboli GT hafizasi fonksiyonunun
aktif durumda oldugunu belirtir.

M : Bagimsiz hafiza semboll bagimsiz hafiza
fonksiyonunun aktif durumda oldugunu belirtir.

- @ Eksi semboli.

E : Hata semboll, Ekranda “E” gériindugiinde hatayi
silmek icin tusuna basabilirsiniz.

@ Turkce



HESAPLAMA ORNEGi:

Hafizal islemler

ORNEK EKRAN TANIM
0. | Tumunu sil
12+3=15, sonug GT
1243215 2H3 3 GT 15 | hafizasina alinir
+)5-30=-25 5-30=-25, sonug GT
o 5E308 GT -25 | hafizasina alinir
GT 10 | GT hafizasina bakarsa
sonug -10 dur
10| 6T hafizasini sil
0. | Tumunu sil
5x6 5x6=30, sonu
+)32-6 M 30. |bagimsiz hafizaya alinir]
936+17
32-6=26, arti
3 M 26. | hafizadaki rakam
sonug 56° dir
36+17=53, eksi
M 53. | hafizadaki rakam,
sonug 3' dur.
M 5 [Badmsiz nafizay

veniden goster




HESAPLAMA ORNEGi:

ORNEK iSLEM EKRAN
0.
100+50-30= 10050 F130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
.1500'in %10'u
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
:1500 art1 %5 1500 B 5 1575.
(1500 + 5%=) Lo s |
(1500 - 5%=) g s 17425,
. 500iin %20’si
20 5 4.
368 +97 +97 = 368 @97 E B 562.
839-47-47-47 = 839 H478 B F 698.
5'= sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.




PiL DEGIiSTIRME:

1. Bu hesap makinesi cift gu¢ kaynagiyla donatilmistir.
a) Gunes enerjisi b) Pil (1,5)

2. Ekran silik gérinmeye baslarsa pilin azalmakta oldugu
anlamina gelir. Ekranin belirgin gérinmesi icin gunes
enerjisi kullanmalisiniz ya da pili degistirmelisiniz.

3. Pil degistirme:
(1) Arka kapaktaki vidalari cikarin.
(2) Pili gtkarmak igin tornavida ya da uygun bir alet
kullanin.
(Not: Bastiriken gikis yéniini izleyin).
* Devrelere zarar vermemeye 6zen gdsterin.

CIKIS

—
G@ <= (1)

(3) Yeni pili ters yonde yerlestirin
(+ kutubun yukariya dogru gelmesini saglayin).~
(4) Kapagi yerine yerlestirin ve vidalari fazla
bastirmadan sikin.
(5) Otomatik kapanma: Yaklasik 8 dakika sonra.
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0.
100+50-30= 10050 £130E 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 = E 8230369695
8230369695
0.
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e 20 5 4.
368 +97 +97 = 368 M97E B 562.
839-47-47-47 = 839 Ha7EEE 698.
5'= sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.
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5'= sEEEEE 0.0016.
225%= 225X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345[C 0.
834.
Vg x 5 15.
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100+50-30= 10050 51308 120.
12345678 x 66666 = | 12345678 [X] 66666 =] E 8230369695
8230369695
0.
.15002] 10%
(1500 x 10%=) 15 [00] [x] 10 150.
150001 5% 7} 15 [00) 5 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 B 5 1'425.
(1500 - 5%=)
. 50004 A
209 wME = 20 5 5 [0 B 4.
368+97 +97 = 368 H97 E B 562.
839-47-47-47 = 839478 B E 698.
5'%= sEEEEE 0.0016.
225%= 225 X B B 11'390.625.
456 +378= 456 [ 345 0.
3783 834.
Vg x 5 15.




R WA 2y

1. ol AlXIlol= F JHx|e| Ml SHol AFLHct
a) EfY ollix] b) X (1,5)

2. C|aZ2jo|7t Ze4x|H, MX| Melo| He| wikck= A
LIEPHLCE AFS A= EfQI2 Ol X[ E Ol&5tALE = X
nAsto] C|AZ20lE FesAl 2 5 AEHch

1 o

3. MX|5 mA|ste{H:
(1) R FHHOM LiAS Z20 mAAR HAR
(2) 2325 =2lo|8] == J|E M Es TTE ALgstod
Hx|E gez Yot
(Fel: & of 57 Lol uhgU o))
B 20| EMFX| R T FelshAlL.

EXIT

I
G@ <= (1)

(3) ghol shstoll M A MX|E Zof & Ut (+30] 912
aalio} stohk= Zofl FelstaAlL.)

(4) 7HE 2 D LAE =QJuch (X|ubx|A|
ZO|X| ohyAIL)

(5) XAtz Ml 7] ch=f 82 =
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